
 

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

Р Е Ш Е Н И Е 

город Воронеж                                                                                    Дело №А14-14766/2014 

«27» января 2015 года 

 

Арбитражный суд Воронежской области в составе судьи Соболевой Е.П.,   

при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Петровой Е.Н.,   

рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению  

Инспекции Федеральной налоговой службы по Ленинскому району г. Воронежа (ОГРН 

1043600196045, ИНН 3664062320), г.Воронеж 

к Муниципальному казенному учреждению городского округа г. Воронеж «Безопасный 

город» (ОГРН 1103668016957, ИНН 3665078108), г. Воронеж 

о взыскании задолженности в размере 68 629 руб. 96 коп., 

при участии в судебном заседании: 

от заявителя: Мерабишвили А.М. – главный специалист-эксперт правового отдела, 

представитель по доверенности №03-09/07458 от 05.08.2014 (действительна до 

22.07.2015); 

от ответчика: не явился, извещен надлежаще, 

установил:   

Инспекция Федеральной налоговой службы по Ленинскому району г. Воронежа 

(ОГРН 1043600196045, ИНН 3664062320) (заявитель по делу, налоговый орган, 

Инспекция) первоначально обратилась в Арбитражный суд Воронежской области с 

заявлением о взыскании с муниципального казенного учреждения городского округа г. 

Воронеж «Безопасный город» (ОГРН 1103668016957, ИНН 3665078108) (ответчик по 

делу, Учреждение) задолженности в размере 89 973 руб. 53 коп. 

После произведенного в порядке статьи 49 АПК РФ в предварительном судебном 

заседании 04.12.2014 уточнения требований Инспекция Федеральной налоговой службы 

по Ленинскому району г. Воронежа просит суд взыскать с Муниципального казенного 

учреждения городского округа г. Воронеж «Безопасный город» 68 629 руб. 96 коп., а 

именно: 

- пени по налогу на имущество организаций в размере 500 руб. 17 коп.; 
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- пени по налогу на прибыль в размере 10 125 руб. 50 коп.; 

- пени по налогу на добавленную стоимость в размере 58 004 руб. 29 коп. 

Ответчик явку своего представителя в судебное заседание не обеспечил, о 

времени и месте судебного заседания извещен надлежащим образом.  

Представитель заявителя поддержал требования с учетом уточнений по 

основаниям, изложенным в заявлении. 

По ходатайству представителя заявителя в порядке статьи 159 АПК РФ судом 

приобщены к материалам дела дополнительные доказательства. 

Ответчик отзыва не представил, по существу требования не оспорил. 

На основании статьи 163 АПК РФ в судебном заседании 20.01.2015 объявлялся 

перерыв до 27.01.2015. 

Как указано в заявлении и подтверждено материалами дела, ответчиком в ИФНС 

России по Ленинскому району г. Воронежа представлялись налоговые декларации по 

налогу на имущество организаций, налогу на прибыль организаций, налогу на 

добавленную стоимость. 

Обязанность по уплате налога в установленный срок ответчиком не исполнялись, 

вследствие чего за ним образовались следующие суммы задолженности:  

- по пени по налогу на имущество организаций в размере 500 руб. 17 коп.; 

- по пени по налогу на прибыль в размере 10 125 руб. 50 коп.; 

- по пени по налогу на добавленную стоимость в размере 58 004 руб. 29 коп. 

На основании статей 69, 70 НК РФ в адрес ответчика были направлены: 

- требование №13175 от 19.08.2014 об уплате пени по налогу на имущество 

организаций в размере 500 руб. 17 коп. (срок уплаты 08.09.2014); 

- требование №7152 от 11.06.2014 об уплате пени по налогу на прибыль 

организаций в размере 9 005 руб. 37 коп. (срок уплаты 03.07.2014); 

- требование №7371 от 08.07.2014 об уплате пени по налогу на прибыль 

организаций в размере 1 120 руб. 13 коп. (срок уплаты 28.07.2014); 

- требование №7459 от 08.07.2014 об уплате пени по НДС в размере 58 004 руб. 29 

коп. (срок уплаты 28.07.2014). 

Поскольку данные требования не были исполнены, пени не уплачены, налоговый 

орган обратился в арбитражный суд с настоящим заявлением. 

Изучив материалы дела, суд находит заявленные требования подлежащими 

удовлетворению по следующим основаниям. 
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Муниципальное казенное учреждение городского округа г. Воронеж «Безопасный 

город», согласно действовавшему в спорный период законодательству, являлось 

плательщиком налога на имущество организаций (статья 373 НК РФ), налогу на 

прибыль организаций (статья 246 НК РФ), налогу на добавленную стоимость (статья 

143 НК РФ). 

В силу пункта 1 статьи 45 НК РФ обязанность по уплате налогов должна быть 

исполнена налогоплательщиком самостоятельно, в срок, установленный 

законодательством о налогах и сборах. 

Исполнение обязанности по уплате налога обеспечивается пенями (статья 75 НК 

РФ). 

В соответствии со статьей 75 НК РФ за каждый календарный день просрочки 

исполнения обязанности по уплате налога, начиная со следующего за установленным 

законодательством о налогах и сборах дня уплаты налога, налогоплательщику 

начисляется пеня. 

Пеней признается установленная НК РФ денежная сумма, которую 

налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм налогов 

или сборов, в более поздние по сравнению с установленными законодательством о 

налогах и сборах сроки (пункт 1 статьи 75 НК РФ). 

Сумма соответствующих пеней уплачивается помимо причитающихся к уплате 

сумм налога и независимо от применения других мер обеспечения исполнения 

обязанности по уплате налога, а также мер ответственности за нарушение 

законодательства о налогах и сборах (пункт 2 статьи 75 НК). 

Доказательств уплаты ответчиком задолженности по пени, начисленной на 

недоимку по налогу на имущество организаций в размере 500 руб. 17 коп., пени, 

начисленной на недоимку по налогу на прибыль организаций в размере 10 125 руб. 50 

коп., пени, начисленной на недоимку по налогу на добавленную стоимость в размере 

58 004 руб. 29 коп. - в материалы дела не представлено. 

Правомерность включения указанных сумм пени, начисленных на недоимку по 

налогу на имущество организаций в требование №13175 от 19.08.2014, по налогу на 

прибыль организаций в требования №7152 от 11.06.2014 и №7371 от 08.07.2014, по 

НДС в требование №7459 от 08.07.2014 ответчиком не оспорена, каких-либо 

разногласий по размеру взыскиваемой задолженности суду не представлено. 

Согласно пункту 2 статьи 45 НК РФ взыскание налога в судебном порядке 

производится с организации, которой открыт лицевой счет. 
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В случае неуплаты или неполной уплаты налогов, сборов, соответствующих 

пеней и штрафов организациями, которым открыты лицевые счета в органах 

Федерального казначейства, налоговый органы вправе предъявлять в арбитражный суд 

иск о взыскании недоимки, пеней и штрафов за налоговые правонарушения (статья 31 

НК РФ). 

Согласно разъяснению Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской 

Федерации (п.1 Постановления от 17.05.2007 №31), в судебном порядке 

осуществляется взыскание с бюджетных учреждений задолженности по налогам, 

сборам, пени и штрафам за налоговые правонарушения, поскольку применение к 

данным организациям установленной статьями 46 и 47 НК РФ внесудебный порядок 

взыскания по решению налогового органа исключено п.2 ст.45 НК РФ. 

Принимая во внимание, что факт неуплаты в установленный срок пени, 

начисленной на недоимку по налогу на имущество организаций в размере 500 руб. 17 

коп., пени, начисленной на недоимку по налогу на прибыль организаций в размере 

10 125 руб. 50 коп., пени, начисленной на недоимку по налогу на добавленную 

стоимость в размере 58 004 руб. 29 коп. подтвержден материалами дела, ответчиком не 

оспорен, заявленные требования являются правомерными и подлежат удовлетворению. 

В силу статьи 110 АПК РФ расходы по госпошлине относятся на стороны 

пропорционально удовлетворенным требованиям.  

В силу п.1 ч.1 ст. 333.21 НК РФ, госпошлина подлежит взысканию в доход 

федерального бюджета с ответчика в сумме 2 745 руб. 20 коп. 

На основании изложенного, руководствуясь статьями 110, 167-171, 216 

Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд  

Р Е Ш И Л : 

Взыскать с муниципального казенного учреждения городского округа г. Воронеж 

«Безопасный город» (ОГРН 1103668016957, ИНН 3665078108), зарегистрированного 

20.05.2010, адрес: г. Воронеж, ул. Пушкинская, д. 14: 

- пени по налогу на имущество организаций в размере 500 руб. 17 коп.; 

- пени по налогу на прибыль в размере 10 125 руб. 50 коп.; 

- пени по налогу на добавленную стоимость в размере 58 004 руб. 29 коп. 

- государственную пошлину в доход федерального бюджета в размере 2 745 руб. 

20 коп. 

Исполнительные листы выдать после вступления решения в законную силу. 
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Решение вступает в законную силу по истечении месяца с даты его принятия и 

может быть обжаловано в Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение 

месяца с даты принятия решения путем подачи апелляционной жалобы через 

Арбитражный суд Воронежской области. 

 

        Судья                                                                                     Е.П. Соболева 


